

Ленинская ПОБЕДА

Орган Богородского горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся

№ 117 (2998)

ПЯТНИЦА

2

ОКТАБРЯ

1942 года

Цена 10 коп.

Все силы на уборку овощей и картофеля

Обращение членов сельскохозяйственной артели имени Кирова. Кстовского района, о проведении с 17 по 27 сентября фронтальной декады по уборке картофеля и овощей и сдачи их государству нашло живой отклик в колхозах нашего района. Вступая в фронтальную декаду, колхозы взяли на себя конкретные обязательства и абсолютное большинство из них побольшевикски боролось за их выполнение.

Дни фронтальной декады отмечены во многих колхозах небывалым подъемом трудовой активности. Сотни колхозников и колхозниц работали на полях и огородах с темна до темна, не жалея своих сил. Благодаря умело организованному труду и широко развернутому социалистическому соревнованию, колхозники Еловицкого Поспелихинского, Сартаковского и многих других колхозов закончили уборку картофеля и овощей раньше установленного срока и почти полностью выполнили свои обязательства перед государством по этим культурам.

Всего за период фронтальной декады по району убрано 2.896 гектаров картофеля и 338 гектаров овощей или в три раза больше, чем было убрано за предыдущую декаду. Полностью закончили уборку картофеля и овощей, за исключением канусты, колхозы Сартаковского, Теряевского, Алешковского и Сухоблюдненского сельсоветов. Выполнили свои обязательства перед государством по сдаче овощей и картофеля колхозы Сартаковского и Доскинского сельсоветов.

Однако многие колхозы еще далеко не закончили уборку картофеля и овощей. В колхозах Илютинского сельсовета до сих пор остаются невыкопанными 150 гектаров картофеля, в колхозах Шварихинского сельсовета—65 гектаров, в колхозах Оленинского сельсовета—56 гектаров. Руководители колхозов этих сельсоветов, повидимому, забыли печальные уроки прош-

лого года, когда из-за плохой организации работы уборка овощей и картофеля затянулась до глубокой осени, часть посевов попала под сильные дожди и морозы, что привело к порче и большим потерям урожая.

Потеря или порча хотя бы незначительной части урожая в суровые дни войны является преступлением перед родиной. В этом году необходимо привлекать к строгой ответственности всех, кто допустит порчу и гибель картофеля и овощей при уборке и хранении.

Руководители отстающих колхозов должны понять, что картофель и овощи являются такими культурами, которые не терпят запоздания с уборкой. Начавшиеся утренние заморозки и возможные осенние затяжные дожди неизбежно приведут к порче и серьезным потерям урожая. Поэтому повсеместно уборку картофеля и овощей необходимо закончить в самые ближайшие дни. Надо с максимальной пользой для дела использовать каждый час благоприятной погоды, мобилизовать на уборку всех колхозников и колхозниц, в том числе стариков и подростков.

Одновременно с окончанием уборки овощей и картофеля, колхозы должны усиленными темпами вести сдачу их государству. Многие колхозы уже выполнили свои обязательства перед государством по этим культурам. Район имеет все возможности выполнить план картофелепоставок и сдачи овощей к 10 октября. Следуя примеру передовых, все колхозы должны считать своим долгом полностью рассчитаться с государством по овощам и картофелю к этому сроку.

Своевременно и без потерь соберем урожай овощей и картофеля!

Образцово выполним обязательства перед государством! Дадим стране и фронту продовольствия и сырья столько, сколько потребуется!

В. ГРИГОРЬЕВА,
пом. начальника политотдела
Богородской МТС
по комсомолу.

К сведению делегатов 1 городской комсомольской конференции

1 городская комсомольская конференция открывается 4 октября, в 11 часов дня, в клубе фабрики имени Карла Маркса.

ХОД ХЛЕБОЗАГОТОВОК ПО РАЙОНУ

Сводка уполнаркомзага на 1 октября 1942 г. (в процентах к годовому плану)

Занимаемое место	Название сельсоветов	% выполнения
1.	Шумиловский	104
2.	Шварихинский	101
3.	Алешковский	100,2
4.	Араповский	99,7
5.	Сухоблюдненский	99,5
6.	Дуденевский	99,2
7.	Оленинский	98,4
8.	Демидовский	98,3
9.	Алистеевский	98,2
10.	Доскинский	97,8
11.	Лакшинский	97,7
12.	Шаргольский	97,5
13.	Бочеевский	97,4
14.	Теряевский	96,3
15.	Букинский	95,9
16.	Афанасьевский	95,9
17.	Сартаковский	95,5
18.	Бурцевский	95,1
19.	Пантелеевский	94,5
20.	Шапкинский	91,1
21.	Каменский	90,5
22.	Хвощевский	89,3
23.	Илютинский	84,6
24.	Оранский	81,5
25.	Гарский	73,4
26.	Алексеевский	73,4
Итого:		92

Из публикуемой выше сводки видно, что только колхозы Шумиловского, Шварихинского, и Алешковского сельских советов выполнили план хлебосдачи государству. В целом же по району ход хлебозаготовок идет неудовлетворительно и не обеспечивает выполнение государственного плана в установленные сроки. За последнюю пятидневку (с 25 по 30 сентября) на заготовительные пункты поступило хлеба всего лишь 6 процентов плана, тогда как за прошедшие пятидневки поступало в 2—3 раза больше.

Попрежнему недопустимо медленно сдают хлеб государству колхозы Алексеевского сельсовета, выполнившие план всего лишь на 73,4 проц., колхозы Гарского сельсовета—на 73,4 процента, колхозы Оранского сельсовета—на 81,5 процента. Имея большую задолженность перед государством, колхозы этих сельсоветов за истекшую пятидневку выполнили план по хлебосдаче от 10 до 15 процентов.

Так дальше продолжаться не может. Урожай повсюду вполне удовлетворительный и хлеба достаточно, чтобы он своевременно поступил в государственные закрома. Все дело в умении в сложных условиях маневрировать силами и средствами и вести хлебозаготовки темпами военного времени.

Район имеет все возможности выполнить годовой план хлебосдачи в ближайшие 2—3 дня и это должно быть сделано во чтобы то ни стало.

Партизаны отрядов, действующих на территории оккупированных районов Ленинградской области, ни днем, ни ночью не дают покоя гитлеровским захватчикам, истребляя их живую силу, взрывая поезда и всячески срывая планы врага.



На снимке: Крушение немецкого воинского эшелона, организованного одним из отрядов партизан. (Снимок найден у убитого немецкого офицера).

Предоктябрьское социалистическое соревнование за всемерную помощь фронту

План выполнен!

Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, коллектив кожевенно-галантерейной фабрики взял на себя ряд дополнительных обязательств: повысить производительность труда на 15 процентов в сентябре на 15 процентов, снизить себестоимость продукции на 0,7 процента, повысить процент использования полуфабрикатов, собрать не менее 10 рационализаторских предложений с эффективностью не менее 50.000 рублей.

Взятые обязательства коллектив фабрики выполняет с честью. Несмотря на недостаток рабочей силы, топлива и электроэнергии, производственная программа за сентябрь месяц выполнена на 100,5 проц.

НА 100,8 ПРОЦЕНТА

Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, коллектив артели «Заря» успешно выполняет свои обязательства. Производственная программа сентября выполнена на 100,8 процента.

Особенно хорошо работают смены мастеров тт. Батавиной и Гепловой, которые до включения в предоктябрьское соревнование выполняли сменные задания на 100 процентов, а теперь выполняют на 120 процентов. Смена мастера тов. Савельевой раньше давала 120 процентов сменного задания, а в дни предоктябрьского соревнования дает 150 процентов.

Образцы самоотверженного труда показывают стахановки

Лучших результатов в соревновании добились второй и третий цехи, где начальниками Н.П. Подшибнев и З.В. Чиликина. Они обеспечили бесперебойный выпуск готовой продукции и перевыполнили установленные им задания.

Закрепляя достигнутые успехи, коллектив фабрики решил работать в октябре еще лучше, выполнить месячную программу не менее как на 105 процентов, повысить производительность труда на одного рабочего на 20 процентов и снизить себестоимость продукции на 1,2 процента.

А. СУТЫРИН,
технорук кожевенно-галантерейной фабрики.

Е. Трескина и Л. Смирнова, выполняющие сменное задание на 400—500 процентов, П. Вязьмина—на 370—400 процентов, А. Казачкова—на 300 процентов и ряд других. Высокопроизводительно работает браковщик готовой продукции В. Гаврилова. Если раньше она обслуживала две смены, то сейчас обслуживает четыре.

Все стремление коллектива артели направлено на то, чтобы работать еще лучше, дать как можно больше продукции для доблестной Красной Армии.

Н. ОТОПЬОВ,
председатель артели.

З. КОБУРИНА,
секретарь парторганизации.

Вперед котельный и механический цехи

ДУДЕНЕВО. (По телефону). Производственную программу сентября Дуденевские судоремонтные мастерские выполнили на 100 процентов. Лучших результатов в соревновании добились котельный и механический цехи (начальники тт. Яшков и

Морозов). На днях будут подведены окончательные итоги соревнования и пеху, занявшему первое место, будет вручено переходящее красное знамя дирекции и партийной организации затона.

ДМИТРИЕВСКИЙ.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 30 СЕНТЯБРЯ

В течение 30 сентября наши войска вели бои с противником в районе СТАЛИНГРАДА и в районе МОЗДОКА. На других фронтах существенных изменений не произошло.

Наш корабль в Балтийском море потопил немецкий транспорт водоизмещением 10.000 тонн.

За 29 сентября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 10 немецких танков, до 20 автомашин с войсками и грузами, 15 повозок с боеприпасами, рассеяно и частично уничтожено до батальона пехоты противника.

В районе Сталинграда продолжались ожесточенные бои. На северо-западной окраине города немцы бросили в наступление еще одну танковую дивизию. Ценою больших потерь противник на одном участке потеснил наши части. В ходе этих боев уничтожено 15 вражеских танков, 2 бронемашин, 14 автомашин, 2 минометные батареи и до двух батальонов немецкой пехоты.

Советские летчики самоотверженно ведут борьбу с численно превосходящими силами немецкой авиации. Младший лейтенант Кочетов за один день сбил «Юнкерс-87» и «Мессершмитт-109». Два вражеских истребителя уничтожил старшина Гуляев. Лейтенант Федоров за два дня сбил «Мессершмитт-109» и «Макки-200». Кроме того, тов. Федоров совместно со старшиной Смирновым уничтожили «Юнкерс-88».

Северо-западнее Сталинграда продолжались упорные бои. Немецкие автоматчики при поддержке танков атаковали рубеж, который обороняет эскадра стрелковая часть. Наши бойцы встретили гитлеровцев огнем из противотанковых ружей и пулеметов. Потеряв 2 танка и до 100 солдат убитыми, противник отступил. На другом участке в течение всего дня происходили ожесточенные бои за одну высоту. Сломив упорное сопротивление противника, наши части к исходу дня овладели этой высотой. Гитлеровцы понесли большие потери.

В районе Моздока крупные силы мотопехоты и танков противника пытались прорвать наши оборонительные рубежи. Наши войска отбили все атаки немцев. На этом участке за два дня боев подбито и сожжено

26 немецких танков и истреблено до 1.500 вражеских солдат и офицеров. В воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 18 немецких самолетов.

Юго-восточнее Новоросси́ека наши части в упорных боях с противником разгромили 3 румынскую горно-стрелковую дивизию, которая потеряла убитыми и ранеными до 8 тысяч солдат и офицеров. Уничтожено 25 орудий, 7 танков, 75 пулеметов, 50 автомашин и 2 склада боеприпасов. Захвачены трофеи.

На сторону Красной Армии перешел взвод румынских солдат. Командир взвода младший лейтенант Григоре Пробаж заявил: «Наша дивизия занимала оборону. 22 сентября русские перешли в наступление. Наш батальон не выдержал натиска русских и после первого же удара откатился, понеся большие потери. Я предложил солдатам моего взвода остаться и сдаться в плен. Солдаты единодушно меня поддержали. К нам присоединились еще 6 солдат из других взводов. Румыны ненавидят немцев за то, что они принесли нам несчастье, а теперь и в конце поработили Румынию».

Пленный лейтенант 2-й роты 81-го полка итальянской дивизии «Торино» Дарио Аротини рассказал: «Сейчас итальянские солдаты и офицеры много говорят о зиме. Все очень боятся русских морозов. Зимне го обмундирования у нас нет. Свыше 60 процентов всех итальянских солдат, находившихся в прошлом году на Восточном фронте, были обморожены. Многие погибли от морозов. При мысли о том, что нас ждет такая же участь, солдаты приходят в ужас».

Вблизи города Красныстав (Польша) гитлеровцы согнали на молотбы в имение немецкого помещика более двухсот крестьян. Ночью крестьяне поломали две молотилки, подожгли несколько скирд необмолоченного хлеба и скрылись.

В городе Оснабрюк (Германия) еще в июне месяце бесследно исчезли 18 итальянцев, работавших на заводах авиационных бомб. Как теперь выяснилось, они были арестованы гестапо по обвинению в саботаже и расстреляны. Родственникам этих рабочих в Италии об их судьбе до сих пор ничего неизвестно.

Все силы на помощь фронту!

Победа над врагом куется на фронте и в тылу. Ценою жизни и упорного труда она добывается каждый день, каждый час. Сделай все зависящее от тебя, приложи все свои силы и энергию, чтобы в совершенстве овладеть тем делом, к которому ты приставлен. Это будет лучшим ответом на первомайский приказ товарища Сталина, на замечательные подвиги героев-фронтовиков.

Мы, бойцы Ленинградского фронта, призываем вас, дорогие колхозники и колхозницы Богородского района, мобилизовать все силы на помощь фронту. Сейчас проходит уборочная

кампания. Она требует большого напряжения сил, правильного использования времени, умелой расстановки людей. Для вас сейчас нет более почетной задачи, как своевременно и без потерь убрать богатый урожай, полностью и досрочно расплатиться с государством по всем видам сельхозпродуктов.

Мы, находясь далеко от вас, честно защищаем наш любимый город Ленина. Мы готовы в любую минуту пожертвовать своей жизнью, но не допустим врага к Ленинграду!

Ваши земляки:
Зам. политрука М. СУСОРОВ
Командир взвода А. ВОЛКОВ.

Ход уборки картофеля, овощей, обмолота хлебов и взмета зяби в колхозах района Сводка райземотдела на 1 октября 1942 года (в процентах к плану)

Название сельсоветов	Убрано картофеля	Убрано овощей	Обмолочено	Поднято зяби
Алешковский	100	73,5	66,2	31,3
Алексеевский	98	84,2	54	10
Алистеевский	92,5	62,5	57	20
Афанасьевский	78,4	62,7	59,5	38,9
Араповский	91,6	73,4	79	27,6
Бочеевский	74,7	59,8	70,6	28,8
Бурцевский	77,8	72,7	62	18,4
Букинский	87	70,1	91,2	35
Гарский	84,1	73	75,5	45,3
Дудневский	83	60,5	87,4	31,7
Демидовский	99,1	79,3	64	45,4
Доскинский	70,1	38	65	7,8
Иньютинский	44,5	81,2	55,1	22,3
Каменский	91,8	59,1	67,6	30,4
Лакшинский	95,5	47	61,8	45,8
Оленинский	64,6	52,1	80,4	21,8
Оранский	85,1	72,7	64,5	18,3
Пантелеевский	85,1	60	62,7	12,5
Сартаковский	100	67,7	94	52
Сухоблюденский	99,8	81	68,7	30,2
Теряевский	100	70,2	72,7	55,1
Шапкинский	83,8	67,1	59,8	26,6
Шаргольский	95,8	72,4	73,9	24,4
Шварихинский	85,5	59,4	46,5	26,3
Шумиловский	89,5	69,5	75,4	63
Хвоцевский	93,4	85,2	100	31,1
Итого	85,9	66,5	68	30,5

ЗА УЧЕБУ!

До начала занятий еще много времени, но у школьного здания собралось уже много ребят. Малыши с ранними заплатами, с портфелями в руках уверенно направляются в классы. Они продолжают второй месяц учебы в школе и чувствуют себя полными хозяевами. Ученики старших классов поздравляют друг друга с началом учебного года. Хорошо поработали они на колхозных полях и теперь снова садятся за парты.

Школа № 3 (директор А. В. Гусева) встречает их в полной готовности. Внутри помещения образцовый порядок: стены заново окрашены, чисто вымыт пол, отремонтированы парты. Все ученики обеспечены тетрадями и учебниками.

Первый урок учителя посвящают беседе об отечественной войне, об обязанностях, которые она налагает на учащихся, о разрывании социалистического соревнования.

В школе № 1 (директор А. П.

Голубев), наблюдается большой приток учащихся во все классы, возвращаются те ученики, которые оставили учебу в прошлом году, поступают новые. В классах тесновато. Но уроки идут организованно, по расписанию.

В кожевенном техникуме учебный день начинается общим собранием коллектива техникума. Среди студентов нового набора можно видеть участников отечественной войны и много производственников. Директор техникума тов. Ломакин поздравляет коллектив с началом учебного года, говорит о ближайших задачах студенчества. В 10 часов утра начинаются занятия по расписанию.

Каждый студент, каждый школьник, начиная второй учебный год в суровые дни отечественной войны, чувствует свою ответственность перед родиной и берет обязательство учиться только на хорошо и отлично.

Н. ПЧЕЛИНА.

Радостные ИТОГИ

Бригада учащихся средней школы № 1 в количестве 18 человек 10 июня приехала в Березовский колхоз «Труженик» и 20 сентября закончила свою работу. Сто дней трудились молодые патриоты на колхозных полях, помогая убирать богатый урожай.

Ребята прошли все циклы сельскохозяйственных работ от прополки, сенокоса, жнитва, молотбы до сдачи сельскохозяйственных продуктов государству.

В начале были неполадки, сказывалась непривычка городских ребят к сельскохозяйственным работам, были отказы от работ, малая выработка и даже уход некоторых ребят из колхоза. Но большинство учеников преодолели трудности и скоро стали перевыполнять нормы, завоевали доверие среди колхозников. Во время молотбы они уже работали вместе со взрослыми от темна до темна. Руководство колхоза оценило их напряженный труд. Для ребят было организовано хорошее питание и все они пополнили, окрепли, закалились.

На днях председатель колхоза тов. Волков устроил ребятам прощальный обед, где были подведены итоги работ. Ученики Е. Жулин, Н. Головастиков, Р. Силаков, В. Ермаков заработали по 100 трудодней каждый, Р. Тякалова, М. Ручкина, Г. Суханова, А. Чалкова и Мунина — по 80 трудодней. Всего учащиеся заработали 1.400 трудодней. В счет аванса на трудодни каждый из них получил по одному килограмму хлеба и по 0,5 килограмма картофеля.

Таковы итоги сельскохозяйственного года учащихся средней школы № 1.

1 октября дружная бригада ребят вернулась в школу, чтобы снова взяться за учебу. Каждый член ее направился в свой класс, но дружба, завязавшаяся в колхозе, сроднила ребят и в перемены они снова вместе. Также хорошо, как работали на колхозных полях, они будут учиться и в школе.

А. ГОЛУБЕВ,
директор средней школы № 1.

Ответственный редактор
А. Н. ЛОГУНОВ

Летний гортеатр

2, 3 и 4 октября

Документальный фильм

«ЛЕНИНГРАД В БОРЬБЕ»

(кинодокументы о героических днях борьбы и защиты великого города Ленина)

Принимаются заявки на билеты от предприятий, учреждений, организаций, колхозов, МТС, совхозов для коллективного просмотра фильма.

Начало сеансов в 4 ч. 30 м. дня, в 6 ч. 30 м., в 8 ч. 15 м. и 10 ч. 15 м. вечера.

Касса открыта с 1 часа дня.

Вниманию абонентов телефонной сети города и района!

В целях лучшего обслуживания населения телефонной связью, введено следующее расписание работы с районами области:

с 0 до 2 часов — Богородск — Семенов,
с 2 до 4 часов — Богородск — Арзамас,

с 4 до 6 часов — Богородск — Балахна,
с 6 до 8 часов — Богородск — Дзержинск.

Пользуйтесь услугами телефонной связи в почное время!

Райконтора связи.

Клееваренно-мыловаренный завод ПРИНИМАЕТ

от предприятий, учреждений, организаций, колхозов, совхозов и частных лиц на давальческих началах животные, топлёные, растительные и утильные жиры для выработки мыла и выдает за каждые 600 граммов жиров 1 килограмм 40-процентного мыла.

Дирекция.

Заготконтора ОРСа автозавода имени Молотова

ТРЕБУЮТСЯ

работницы по очистке

и шпиковке капусты.

Обращаться: Сушниковская улица, дом № 8.

РАЙПИЩЕКОМБИНАТУ

ТРЕБУЮТСЯ

рабочие и работницы для засолки

овощей и сушки картофеля.

Типография имени Войкова
МП 14142